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по русскому языку 8 класс (для обучающихся с ОВЗ)

1. Перепишите текст, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы и знаки препинания.
Белую ночь мы встреча..м в стари(н,нн)ой келье монастыря на Соловках.(4) Свет сочит..ся в два (не)больших окна, одно из которых гл..дит на запа(д/т) на море. Всюду тишина во дворе монастыря и внутри келий. Всё кажет..ся спит на остров.. лиш.. одна белая ночь сия..т. Оч..рованием пропита(н,нн)ы	розовое небо на северо(западе) и пурпурные контуры дальних туч.. вздыма..щ..хся за гор..зонтом и ж..мчужные ч..шуйки лёгких обл..ков. Морской ветер влетая в окно ра(з/с)текает..ся(2) по келье пря(н,нн)ым запахом водор..слей. Нельзя (н..)насл..дит..ся такой ноч..ю!
Тихо выход..м. За воротами поворач..ваем (на)право и идём (с)начала (в)доль озера а (за)тем лесом – к морю.
[bookmark: _page_7_0]Чайки похожие на (не)ра(з/с)та..вшие льдинки спят на воде. Море как стекло. В его з..ркальности отраже(н,нн)ы и клюкве(н,нн)ая полоса на гор..зонте и облака и мокрые ч..рные камни.

2. Выполните обозначенные цифрами в тексте языковые разборы:

(2) – морфемный разбор слова;
(4) – синтаксический разбор предложения.


3. Поставьте знак ударения в следующих словах.

                              Квартал, правы, облегчить, черпать



	4.    Над каждым словом надпишите, какой частью речи оно является.
     
       Морской ветер, влетая в окно, наполняет комнату запахом водорослей.
 


Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
Текст
Белую ночь мы встречаем в старинной келье монастыря на Соловках.(4) Свет сочится в два небольших окна, одно из которых глядит на запад, на море. Всюду тишина: во дворе монастыря и внутри келий. Всё, кажется, спит на острове, лишь одна белая ночь сияет. Очарованием пропитаны розовое небо на северо-западе, и пурпурные контуры дальних туч, вздымающихся за горизонтом, и жемчужные чешуйки лёгких облаков. Морской ветер, влетая в окно, растекается(2) по келье пряным запахом водорослей. Нельзя не насладиться такой ночью!
Тихо выходим. За воротами поворачиваем направо и идём сначала вдоль озера, а затем лесом – к морю.
Чайки, похожие на нерастаявшие льдинки, спят на воде. Море как стекло. В его зеркальности отражены и клюквенная полоса на горизонте, и облака, и мокрые чёрные камни.
(По Ю. Казакову)
Баллы
	
	
	


К1	Соблюдение орфографических норм
Орфографических ошибок нет (или допущена одна негрубая ошибка).	4 
При оценивании выполнения задания по критерию К1 учитываются 
только ошибки, сделанные при вставке пропущенных букв, 
раскрытии скобок, восстановлении слитного, раздельного и дефисного 
написания слов
Допущено не более двух ошибок							3 
Допущено три-четыре ошибки							2 
Допущено пять ошибок								1 
Допущено более пяти ошибок							0

К2	Соблюдение пунктуационных норм
Пунктуационных ошибок нет							3 
Допущена одна ошибка								2 
Допущено две ошибки								1 
Допущено более двух ошибок							0
К3	Правильность списывания текста
Текст переписан безошибочно (нет пропущенных и лишних слов и слов с     2
 изменённым графическим обликом).
ИЛИ                                                                                                                          
Допущено не более трёх описок и ошибок следующего характера:
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или	пропуск	буквы,	не	приводящие	к	орфографической	или грамматической ошибке);
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно лишнее слово
Допущено четыре–семь описок и ошибок следующего характера:                    1 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена
или	пропуск	буквы,	не	приводящие	к	орфографической	или грамматической ошибке);
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно лишнее слово
Допущено более семи описок и ошибок следующего характера:                       0 
1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена
или	пропуск	буквы,	не	приводящие	к орфографической	или грамматической ошибке);
2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно лишнее cлово
Максимальный балл		 9
	
	2.Выполните обозначенные цифрами в тексте языковые разборы:
(2) – морфемный разбор слова; 
(4) – синтаксический разбор предложения.

Морфемный разбор слова
Растекается(2)
растекается
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Синтаксический разбор предложения
Белую ночь мы встречаем в старинной келье монастыря на Соловках.(4)
Предложение	повествовательное,	невосклицательное,	простое,	двусоставное, распространённое, полное, неосложнённое.
Грамматическая основа: мы (подлежащее, выражено личным местоимением) встречаем (простое глагольное сказуемое, выражено глаголом в изъявительном наклонении).      Второстепенные члены предложения: (встречаем) ночь – прямое дополнение, выражено именем существительным; (ночь) белую – согласованное определение, выражено именем прилагательным; (встречаем) в келье – обстоятельство места, выражено именем существительным с предлогом; (в келье) старинной – согласованное определение, выражено именем прилагательным; (в келье) монастыря – косвенное дополнение, выражено именем существительным (возможно: несогласованное определение); (встречаем) на Соловках – обстоятельство места, выражено именем существительным с предлогом.

№				Указания по оцениванию						Баллы
К1	Выполнение морфемного разбора
Разбор выполнен верно								3
При разборе допущена одна ошибка						2
При разборе допущено две ошибки						1
При разборе допущено более двух ошибок					0
К2	Выполнение синтаксического разбора предложения
Разбор выполнен верно								3
При разборе допущена одна ошибка						2
При разборе допущено две ошибки						1
При разборе допущено более двух ошибок					0

Максимальный балл 		6

	3. Содержание верного ответа и указания по оцениванию		
												Баллы
			КвартАл, прАвы, облегчИть, чЕрпать

Верно поставлено ударение во всех словах					2
Верно поставлено ударение только в трёх словах				1
Верно поставлено ударение только в одном-двух словах.			0
ИЛИ
Ударение во всех словах поставлено неверно / не поставлено
 						Максимальный балл			2

	4.    Над каждым словом надпишите, какой частью речи оно является.
     
	ПРИЛ.           СУЩ.	ДЕЕПР.     ПР.     СУЩ.                       ГЛАГ.                              СУЩ.                         СУЩ.
       Морской ветер, влетая в окно, наполняет комнату запахом 
                  СУЩ.
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Верно определены все части речи в предложении				3
Допущены одна ошибка 								2
Допущены две ошибки								1
Допущено более двух ошибок							0

Максимальный балл			3

	Итого:									20 баллов











